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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos dezenove (19) dias do mês de abril de dois mil e 

vinte e um, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores 

ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON 

UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI M. SARTOR TAUFFER (PMDB), ILDO 

ANTONIO FIORENTIN (PT), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LORENI 

BERTOLDI (MDB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI 

(MDB) e VALDICIR BOGGIO (PTB), para a oitava sessão ordinária do ano de 

2021. O Senhor Presidente Ildo Antonio Fiorentin em nome de Deus deu por 

aberta a Sessão, onde de imediato, solicitou a leitura da ata. Após sua leitura, 

a mesma foi posta em discussão, ninguém se manifestando foi submetida à 

votação, tendo sido APROVADA POR UNANIMIDADE. Ato contínuo foram 

apresentadas as correspondências que constou: 1) Ofício n° 058/2021 

encaminhado pelo por executivo, encaminhando projetos de lei n° 016/2021, 

017/2021, 018/2021, 019/2021 e 020/2021 para apreciação. 2) Ofício nº 

059/2021 encaminhado pelo poder executivo em resposta ao requerimento de 

informações suplementares sobre a reconstrução da ponte localizada no Rio 

Guaporé. 3) Ofício nº 055/2021 encaminhado pelo poder executivo em 

resposta ao requerimento de água potável na residência do Sr. Marcio Kuiava. 

4) Ofício 053/2021 encaminhado pelo poder executivo em resposta ao 

requerimento de informação sobre aquisição de vacinas por meio de consórcio-

CONSISA. Requerimentos: 1) Requerimento emitido pelo Vereador Giovani 

Marcelo Sartor Tauffer solicitando que seja estudada a possibilidade da 

construção de um pórtico na entrada do município; 2) Requerimento emitido 

pelas bancadas do PT e PTB solicitando que seja oficiado ao Poder Executivo 

para que o mesmo encaminhe as cópias dos processos seletivos utilizados 

para as contratações emergenciais neste ano, e em caso de não existência 

informe o método utilizado. 3) Requerimento encaminhado pela vereadora 

Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina solicitando que se mantenha britada a 

estrada geral da comunidade da Pádua, com o intuito de amenizar a grande 

quantidade de pó ocasionada em decorrência da grande trafegabilidade de 

caminhões em virtude do escoamento da safra. Apreciação do regime de 

urgência relativo ao 1) Projeto de Lei nº 020/2021 que AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Depois de apresentado o Regime de Urgência, o mesmo foi 

posto em discussão, onde o vereador João Carlos Gheller se manifestou 

contra o regime de urgência pelo motivo de estarmos em tempos de pandemia, 

tempos em que todos os setores estão com fluxo diminuído, por este motivo 

não vê a necessidade de urgência na contratação de profissionais.  



Posto em votação o regime de urgência, tendo sido REJEITADO POR 

MAIORIA tendo sido os votos contrários ao regime de urgência: ADANIR 

TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA, ILDO ANTONIO FIORENTIN, JOÃO 

CARLOS GHELLER, LUIZ MATEUS CENCI, e VALDICIR BOGGIO. Votos 

favoráveis ao regime de urgência: GERSON UMBERTO CHIODI, GIOVANI M. 

SARTOR TAUFFER, LORENI BERTOLDI e ROBSON LORENZETTI. Ordem 

do dia: Foi apreciado o Projeto de Lei n° 016/2021 que INSTITUI O 

PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL NO MUNICÍPIO – REFIS 2021 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em discussão, o vereador 

Gerson Umberto Chiodi se manifestou favorável ao projeto e dizendo que 

este é um projeto que no início de quase todas as administrações é 

encaminhado, sendo o mesmo muito importante para a valorização dos 

trabalhadores. Ato contínuo, colocado projeto em votação, sendo o mesmo 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o Projeto de Lei n° 018/2021 

que CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO - COMTUR, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em discussão, ninguém se 

manifestando, colocado projeto em votação, sendo o mesmo APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o Projeto de Lei n° 019/2021 que 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CELEBRAR TERMO DE ASSOCIAÇÃO 

COM À ASSOCIAÇÃO DE TURISMO DA SERRA NORDESTE - INSTÂNCIA 

DE GOVERNANÇA REGIONAL UVA E VINHO SERRA GAÚCHA – 

ATUASERRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em 

discussão, I) Gerson Umberto Chiodi se manifestou se dizendo favorável ao 

projeto, pelo motivo de os projetos 018 e 019/2021 serem uma sequencia, 

porém todo o contrato com uma associação tem custos, e este é de mais R$ 

650,00. Se manifestou torcendo para que o turismo em nosso município de 

certo, pois estamos em tempos de crise e que este valor investido tenha 

resultados. II) Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina se manifestou dizendo 

já ter sido votado o projeto de lei nº 010/2021 que tinha por objetivo o Turismo 

Local, tendo se posicionado contra o regime de urgência, mas favorável ao 

projeto. Diz concordar com o vereador Gerson Umberto Chiodi, que os projetos 

são uma sequencia e diz também ser favorável ao turismo em nosso município.   

Colocado projeto em votação, sendo o mesmo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Explicações pessoais: I) Gerson Umberto Chiodi Vereador 

da Bancada do MDB, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, se 

manifestou a respeito de seu requerimento da sessão passada, obtendo 

respostas nesta sessão, obteve resposta do engenheiro do município, que 

encaminhou o valor aproximado para a conclusão da ponte sobre o Rio 

Guaporé, sendo um valor de R$ 532.939,15 (quinhentos e trinta e dois mil, 

novecentos e trinta e nove reais e quinze centavos). Uma informação adquirida 

em pedido do vereador Giovani Marcelo Sartor Tauffer temos uma sobra em 

caixa de mais ou menos cem mil reais, sendo assim, faltariam mais de 

quatrocentos mil reais para a conclusão, sabendo que a empresa já recebeu 

para a conclusão da mesma. Se manifestou achando ter algo estranho e se 



colocando preocupado por a empresa já ter recebido e não ter concluído a 

ponte, colocou também ter sido algo equivocado terem feito o pagamento antes 

mesmo da conclusão. II) Luiz Mateus Cenci Vereador da Bancada do PT, com 

assento nesta Casa, após saudar os presentes, se manifestou dizendo que por 

ter votado contra o regime de urgência referente ao  projeto de lei nº 020/2021 

não quer dizer que é contra o projeto, apenas pelo motivo de não ser algo 

urgente como o vereador João Carlos Gheller comentou, para que não saiam 

conversas de que os vereadores votaram contra o projeto, e sim contra o 

regime de urgência. Se manifestou também quanto ao projeto já votado para a 

contratação de um fiscal, como os demais vereadores da oposição, também 

votei contra o projeto, e se o mesmo fosse apresentado mais vezes, votaria 

contra todas as vezes. Salientou também quanto a um secretario que ao ir a 

uma propriedade onde o agricultor solicitou a abertura de estrada, ter dito 

precisar do projeto para evitar que o Luiz Mateus Cenci denuncie, haja vista 

que se o mesmo não denuncia-se não haveria a necessidade do projeto, isto é 

algo contraditório, pois ou se tem a necessidade do projeto ou não. III) Robson 

Lorenzetti Vereador da Bancada do PSD, com assento nesta Casa, após 

saudar os presentes iniciou se colocando favorável quanto ao projeto 

020/2021, se manifestou dizendo ver alguns cargos importantes para a 

contratação, devido a pandemia, temos alguns funcionários de atestado, e em 

alguns setores deixando a desejar devido a falta dos mesmos. IV) João Carlos 

Gheller Vereador da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, após saudar 

os presentes iniciou se manifestando quanto a colocação do vereador Gerson 

Umberto Chiodi a respeito da reconstrução da ponte sobre o Rio Guaporé, 

dizendo a mesma ter sido licitada, não vendo motivo pelo qual o município teria 

que pagar o valor colocado pelo vereador, pois as empresas quando 

participaram da licitação sabiam o valor que iria ser gasto, por isso as vezes as 

empresas acabam perdendo dinheiro, porém as mesmas terão de assumir o 

compromisso adquirido com o município. Se manifestou também quanto a 

colocação do vereador Robson Lorenzetti, se manifestou dizendo que a 

câmara de vereadores na administração passada não aprovou nenhum cargo, 

estando aqui o Vereador Gerson Umberto Chiodi sendo sempre o primeiro a se 

manifestar quanto a negação dos cargos, então hoje não estamos votando 

contra, apenas contra o regime de urgência, este projeto vai ser analisado, vejo 

que alguns cargos são necessários. VI) Adanir Teresinha Dalmolin 

Tramontina Vereadora da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, após 

saudar os presentes iniciou  dizendo que na visita ao Deputado Dirceu 

Franciscon ele teria dito que as cabeceiras não estariam no projeto, seria uma 

contrapartida dos municípios de União da Serra e Nova Alvorada. Agradeceu 

ao Poder Executivo pela resposta ao seu requerimento e salientou que o 

município tem que pensar sobre a importância da vacinação dos professores 

contra a Covid-19, pois vê que os alunos estão perdendo muito, quando for 

autorizada a compra das mesmas que vejam a maneira de como serão 

classificadas as pessoas vacinadas. V) Ildo Antonio Fiorentin Vereador da 



Bancada do PT, com assento nesta Casa, após saudar os presentes iniciou 

manifestando-se a respeito da ponte sobre o Rio Guaporé, diz que em uma 

reunião juntamente com o Deputado Dirceu Franciscon onde foi falado a 

respeito do valor que retornou para a união vinculado com a reconstrução da 

ponte sobre o rio guaporé, pois uma empresa que havia feito um valor menor 

na licitação, com isso o valor retornou, porém falamos também das cabeceiras, 

onde o mesmo disse ter chance de ir atrás daquele recurso para que ele volte 

para a construção das cabeceiras, o que não podemos perder é o tempo que 

temos, temos que ir atrás e fazer um projeto pois este dinheiro estava previsto 

para a ponte. Colocou também a respeito de um requerimento encaminhado no 

mês de dezembro de 2020 pelo atual vice-prefeito, onde solicitava para 

diminuir os salários do assessor jurídico da câmara de vereadores e do diretor 

de expediente, onde não foi executado pois era na última semana do mês de 

dezembro, foi aprovado também no ano de 2020 a baixa dos salários dos 

vereadores e hoje o vice-prefeito está recebendo como vice-prefeito e no cargo 

de Ordenador de despesas, foram reduzidos os salários inclusive onde ele 

mesmo aprovou para termos um dinheiro a mais para a câmara e para o 

município poder fazer algo mais com este valor. Ninguém mais se 

manifestando, o Sr. Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão 

agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, 

convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada na data de 03 de maio do corrente ano, às 13 h 30 min na Sede da 

Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se 

compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue 

assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais 

Vereadores. 

  

 


